
Pec pod Sněžkou
Kraj: Královéhradecký Okres: Trutnov

Správní obvod: Trutnov GPS souřadnice: 50.693453N, 15.733145E

Nadmořská výška: 769 m n. m. První pís. zmínka: 1790 (234 let) Katastrální výměra: 5 213 ha

Počet obyvatel: 630 PSČ: 542 21

Adresa URL: www.pecpodsnezkou.cz

Památky a zajímavosti Pec pod Sněžkou
V lokalitě se nachází několik drobných sakrálních památek v podobě kapliček, Božích muk a
křížků. Je zde také socha Krakonoše.

Město Pec pod Sněžkou vystavělo pro návštěvníky východních Krkonoš novou rozhlednu na Hnědém
vrchu u horní stanice lanové dráhy. Rozhledna má trojúhelníkovou podstavu, základ je tvořen z
nehoblovaných klád. Poslední patro rozhledny a střecha jsou podepřeny třemi ocelovými nosníky. Díky
své výšce (27 metrů) umožní turistům shlédnout panorama Sněžky, Javoru, centra Pece a celé údolí
až k Velké Úpě.

Zcela unikátní rozhlednu nalezneme v Krkonoších na Černé hoře (1299 m) - je totiž tvořena bývalým
sloupem lanovky. Při pohledu zpátky do historie rozlížení na Černé hoře musíme jít do 19. stol.
Zřejmě v roce 1896 zde nechal provozovatel místní restaurace Rudolf Bönsch postavit nízkou dřevěnou
konstrukci. Ta však brzy neodolala zvýšenému zájmu turistů, a tak musela na přelomu století ustoupit 10
metrů vysoké věži. Ani její trvání však nebylo dlouhé. Ve 20. letech minulého století musela být kvůli
špatnému stavu odstraněna.
Na dlouhá desetiletí se Černá hora musela bez turistické rozhledny obejít. V roce 1977 byl zprovozněn
zdaleka viditelný televizní vysílač "Černá hora". Ten však nebyl nikdy užíván jako rozhledna. Té se
Černá hora dočkala až na konci 90. let 20. století. Tehdy si sdružení Panorama vytknulo za cíl upravit
stožár č. 8 bývalé lanovky z roku 1928 na vyhlídkovou věž. Tato lanovka z dílen chrudimské strojírny
Františka Wiesnera sloužila do roku 1981 než byla nahražena kabinou lanovkou navíc vedenou jinou trasou.
Současná rozhledna má vyhlídkový ochoz umístěný ve výšce 21 metrů (celková výška činí 25,7
metrů). Pata věže se nachází v nadmořské výšce 1289 metrů. Na rozhlednu vede celkem 106 schodů
jednosměrného točitého schodiště se speciální úpravou umožňující zimní provoz. Anténní
systémy pro signál mobilních telefonů patří firmě Eurotel, který stavbu finančně zaštítil. Televizní
kamera snímá okolní krajinu pro pořad Panorama na ČT2. Rozhledna byla otevřena 1. ledna 1998.
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